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A munka
és a béke a

Ma, október 7-én van négy éve 
annak, hogy megalakult a Német 
Demokratikus Köztársaság, amely­
ben a békcszeretó' népek a béke, a 
munka, demokrácia és haladás új 
Németországát látják.

A Német Demokratikus Köztár­
saság békés építőmunkát végez, kö­
vetkezetesen védelmezi a nemzet­
közi békét és harcol Németország 
demokratikus egységéért.

A Német Demokratikus Köztár­
saságban hatalmas demokratikus 
átalakulások történtek. Felszámol­
ták a kapitalista monopóliumokat 
és a junkerek földbirtokait. Az 
iparvállalatok túlnyomó többsége a 
nép tulajdonába ment át, a föld a 
dolgozó parasztoké.

A Német Demokratikus Köztár­
saság gazdasági téren hatalmas 
lépést tett négy év alatt. Az ipari 
termelés átlagos havi volumene 
61.4 százalékkal haladja meg az 
1936. évit. Az ipari termelés egésze 
11.3 százalékkal nőtt a folyó év 
első nyolc hónapjában, a múlt év 
megfelelő időszakához képest. — 
Nagy átalakulások történtek falu­
helyen is. A földreform eredménye­
képpen 543.000 földtelen és kevés 
földdel rendelkező paraszt kétmillió 
hektár földet kapott. A szegény- 
parasztoknak a földbirtokos-gazda- 
-ágok felszámolása révén 440.000 
háziállat és sok mezőgazdasági fel­
szerelés jutott. A Szovjetunióból 
ezer traktor, sokszáz tehergépkocsi 
és más gép érkezett: a Német De­
mokratikus Köztársaságban is meg­
kezdődött a traktorgyártás. Megnőtt 
a gépállomások száma: jelenleg 605 
gépállomás működik 21.500 traktor­
ral és a Szovjetunióból érkezett 
kombájnokkal. A Német Demokrati­
kus Köztársaságban jelenleg 4800 
mezőgazdasági termelőszövetkezet 
van.

Nagy változások történtek kultu­
rális téren is, Helyreállították az 
iskolákat és számos új kultúrintéz­
ményt építettek: színházakat, kul- 
lurházakat, sportlétesítményeket és 
könyvtárakat. A kultúra a tömegek 
közkincsévé vált, a művészet, az 
irodalom, a tudomány és a technika 
a népet szolgálja.

A Német Demokratikus Köztár­
saság kormánya 1953 június-ban 
fontos inézkedéseket tett a dolgozók 
életszínvonalának gyors emelkedése 
érdekében. A kormány átvizsgálta 
az év második felére szóló népgaz­
dasági tervet és a közszükségleti 
cikkek fokozott termelését irányozta 
elő, a dolgozók munkabérének eme­
lésével és az élelmiszerárak csök­
kentésével egyidejűén. Mindezek 
folytán a lakosság vásárlóképessége 
már idén 'kétmilliárd márkával 
emelkedik. A terven felül 600 millió 
márkát fordítanak lakóház építésre.

A parasztságot hitelekkel és a 
beadási kötelezettség csökkentésé­
vel is támogatják: a falu dolgozói 
kötelezettségeik határidő előtti tel­
jesítésével válaszolnak a kormány 
gondoskodására. Idén szeptember 
Mg jóval több burgonyát, zöldség­
félét, gyümölcsöt, tojást és más 
terméket adtak be, mint 1952 szep­
tember Mg,

Széleskörű lehetőségek nyílnak 
meg a köztársaság előtt azáltal, 
hogy a szovjet kormány könnyíté­
seket eszközöl Németország pénz­
ügyi, gazdasági kötelezettségei te­

kintetében, valamint a Szovjetunió­
ból és a demokratikus tábor más 
országaiból érkező élelmiszerszál­
lítmányok révén.

A demokratikus tábor országai­
ból kapott testvéri segítség kedvező 
előfeltételeket teremt a Német De­
mokratikus Köztársaság gazdasági 
fellendüléséhez és megkönnyíti a 
német nép erőinek összefogását a 
bekéért, az ország egységéért és a 
háborús szerződések ellen vivőit 
harcban.

A bonni parlament szeptemberi 
választásain a monopoltőke és a 
banktőke, a militaristák és a re- 
vanslovagok képviselői kerültek a 
nyugat-német parlamentbe, azok, 
akik már kétszer katasztrófába ve­
zették a német népet. Ilyen körül­
mények között különösen megnő a 
Német Demokratikus Köztársaság­
nak, mint a német békés erők táma­
szának, a német egységért vivőit 
harc zászlóvivőjének szerepe.

Az Egyesült Államok és Nyugat- 
Némctország reakciós erői arra tö­
rekszenek, hogy Németország meg­
osztása végleges legyen és Nyugat- 
Németországoi a saját katonái bá­
zisukká tegyék. Aknamunkát szer­
veznek a Német Demokratikus Köz­
társaság ellen és igyekeznek aka­
dályozni békés építőmunkáját.

Az imperialisták zsoldosai 1953 
június 17-cn fasiszta provokációt 
szerveztek Berlinben, de a Német 
Demokratikus Köztársaság dolgozói 
erélyesen visszautasították a fasisz­
ta pogromlovagok támadását s 
még szorosabbra zárták soraikat 
Németország szocialista egység­
pártja és ncpi kormányuk köré.

A Német Demokratikus Köztár­
saság lakossága megbecsüli 
az antifasiszta-demokratikus rend­
szer vívmányait és kormányának 
békepolitikáját. Még soha nem volt 
ilyen őszinte baráti jóviszony Né­
metország és a szomszédos orszá­
gok közt, mint most a Német De­
mokratikus Köztársaság, Lengyelor­
szág, Csehszlovákia között. Egyre 
erősebb baráti szálak fűzik a fia­
tal Nemet Demokratikus Köztársa­
ságot önzetlen barátjához, a Szov­
jetunióhoz.

A Német Demokratikus Köztársa­
ság egyre jobban kifejleszti gazda­
sági kapcsolatait a demokratikus 
tábor országaival cs más orszá­
gokkal is. Az 1953-as lipcsei Őszi 
Vásár igen figyelemreméltó ered­
ménnyel járt: a kiállításon kétszer 
annyi kereskedelmi megegyezést 
kötöttek, mint 1952-ben.

A béke erői minden országban 
megünneplik a Német Demokrati­
kus Köztársaság megalakulásának 
4. évfordulóját, mint történelmi ne­
vezetességű dátumot, a népek békés 
életéért és jólétéért vívott harcában.

A Magyar Népköztársaság dolgo­
zói is őszintén kívánják, hogy a 
Német Demokratikus Köztársaság 
további sikereket érjen el a német 
ncp egységéért, a bekéért, — a né­
met dolgozók életszínvonalának 
emeléséért folytatott küzdelmében.
A magyar népet ebben a félszázad­
ban két alkalommal vitte háborúba 
a német imperializmus — az erős, 
egységes, békeszerető Németország 
azonban biztosíték arra, hogy 
Európa ezen a fontos pontján a 
népek megvédjék a békét és meg­
hiúsítsák az amerikai imperialisták 
háborús terveit,.................

A bereiiyószentmártOiUÄ 
Béke tsz-feen már kikelt az ősziárpa

As egyénileg dolgozó parasztok viszont még nem fejezték be az árpa vetését
......Berettyószentmárton termelőszövetkezetei élenjárnak a szántás-vetésben: korai vetéssel harcolnak
J°vo.e',.‘ gazdag termésért. Éjjel-nappal búg a traktor a Béke és Kossuth földjén. Elvégezték már a 

vetoszantas nagyreszet, földbe került az ősziárpa magja ;s.
A Béke termelőszövetkezet a megyében elsőnek vetette el az idén 35 holdon az őszi árpáját — va-

“yl MivS|Z S°áüSa";- S,ZéJf" ?°ld£l az á,"Pa: s most javában vetik már az őszibúzát is. A tervbe 
vett 240 hóidból kedd estig több mint 160 holdon került földbe az öszibúza magja - 50 holdon keros'1- 
sorosan. A Kossuth tszcs-ben az őszibúzának több mint a felét elvetették. A trágyázásban is példát mu­
tatnak a termeiocsoportok. A Kossuthnál például az előirányzott területnek mintegy S3 százalékán elvé­
geztek az istallotrágyázást. y

Szeptember 30-án lejárt az ősziárpa vetésének határideje. Bcrcttyószentmárton egyénileg dől -ózó 
Pa-rtSonnn meSnem fci':7'ték bc a vetést. Lemaradtak a vetőszántással is: az előirányzóit több
mint 2000 hóidból mindössze S!0 holdat szántottak fel. Ismerik, de mégsem alkalmazzák azt a jelszót 
hogy „Korai vetes — több termés“. Nem tartják be a minisztertanács határozatát sem, liogv az ősziek 
magjat morzsalekos és ülepedett talajba kell vetni. Az istállótrágyázásnál is az előirányzódnak mindösz- 

.-ín ekat telJesiiettek- l-assu ütemben végzik a búza vetését is. Hétfő estig csupán 3S0 holdon 
került tőidbe a jovo evi kenyér magja, pedig a község tervében 1600 hold őszibúza vetése van előirá­
nyozva. A berettyoszentmártoni termelőszövetkezetek példamutatása serkentse jobb munkára a közsé" 
egyénileg dolgozó parasztjait is. Harcoljanak lelkiismeretesebben azért, hogy jövőre még több kc'nvér ke­
rüljön a dolgozók asztalára. 1

Több községi tanács hanyagsága miatt

Hagdú-Bihar letnumilt u begyűjtésben
Hajdú-Bihar megye nem dicsekedhet begyűjtési eredményével. Kukoricabcgyüjtésben a 

megyek, között nyolcadik helyen áll. Meg nagyobb lemaradás tapasztalható a. napraforgó (18-ik) 
cs a burgonyabegyüjlcsbcn IV-ik). A; elmaradás oka mindenekelőtt a tanácsok rossz. 'munkája. 
Sok községi tanácselnök és titkár nem tekinti feladatának a begyűjtési tervek teljesítésének szor­
galmazását- llajdúbagoson, Csökniőn, Szentpétcrszcgcn és mégi több helyen a begyűjtésről l,c'i<'- 
i-en megfeledkezett a tárnics.

A kismarjai tanácselnöknek nincs szüksége a segítségre ?
Kismarja is az utolsók közölt kullog az őszi kapások begyü Hősében. A tanácselnök maga 

sem foglalkozik ezzel a fontos feladattal. Nem folyik felvilágosító munka „ dolgozó parasztság 
között. A megyei, tanács begyűjtési osztálya hattagú brigádot küldött a kismarjai: tanács scan 
Bégére-'A tanácselnök azonban visszaküldte a brigádot — mondván neki, nincs szükséac „ se­
gítségre-

Ebből azt a következtetést lehet levonni, hogy a kismarjai tanácselnöknek nem szívügye a 
begyűjtési tervek teljesítése.

— Egy hét óta baj van Kismarján a begyűjtéssel — írja „ Néplap szerkesztőségéhez kül­
dött levelében Széni Róza elvtársim Kismarjáról. — Kora reggeltől késő eslig ‘J5--30 szekér 
ücsörög beadásra szánt, terménnyel megrakva. Bart ha Imre, a földmüvcsszövctkezct termény­
átvevője arra hivatkozik, hogy nincs elegendő tárolóhely. Arra azonban van ideje, hogy bcsze- 
szcljen- Az is fennáll, hogy hiány van tárolóhclyböi is.

Ebből is látszik, hogy bizony szükség volna itt segítségre. Abban, hogy nem gondoskodtak 
megfelelő lárolóhelyről, hibás a. községi tanács és személy szerint a tanácselnök elvtárs is.

Mindenütt haladéktalanul rendbe kell szedni a nyilvántartást!
Az őszi kapások begyűjtését nagyban akadályozza az a körülmény, hogy nincsenek rend­

ben a nyilvántartások. Azt. lehet mondani. hogy a megyének csupán fi községében elfogadható 
a nyilvántartás, így pl- Ilajdúszováton, Sardinian év fiszagynlaházdn. Több községben, mint 
például Bedőn és Fülöpön egyáltalán nincsen begyűjtési nyilvántartó.

Különösen Bedőn meglepő a begyűjtéssel való hanyag foglalkozás, meri ez a község az 
élenjárók sorában járt eddig. Annál jobban megy ez a munka Bojton. E község az elmúlt héten 
a 13-ik helyről a második helyre küzdötte, fel magát.
Ne a lemaradókra, hanem az élenjárókra támaszkodjanak a tanácsok

Minden községben sok olyan kötelességtudó dolgozó paraszt vám, aki minden felszólítás 
nélkül, becsülettel eleget, tes- az állammal szembeni. kötelezettscgénck. Be kell ezeket vonni min­
denütt a felvilágosító munkába és népszerűsíteni kell őket-

Nem úgy, mint ezt Bihariordán tették, ahol Herbert János vb, tagot jutalmazták mcg, 
mert eleget lett kenyér, és takarmánygabona beadási kötelezettségének. Ugyanakkor azonban 
hátralékos tej. tojás, baromfi cs szálnstalcarmányból. Nem egy olyan dolgozó parasztot talállak 
volna Bihartordán, aki mindenből elegct tett hazafias kötelezettségének.
A nagylétai járás megelőzte a polgári járást a begyűjtési versenyben

A járások versenyében az elmúlt heti értékelés óla nem történt különösebb változás. Csu­
pán annyi, hogy a polgári járás helyett, a nagylétai járás került mz ötödik helyre. Egy hét óta a 
nagylétai járás öl ponttal, a polgári pedig csak 36 ponttal javította credményét.

A járások begyűjtési, versenyhelyezési sorrendje az október ötödiki állapotnak megfelelően 
a következő: 1. BihurkerCszlcsi járás 515 ponttal, 2. Debrecen város 403 ponttal, 3. Püspökladá. 
nyj járás 452 ponttal. 4- Bercltyóújfalusi járás 42Í ponttal, 5. Nagylétai járás 3S7 ponttal, 6. Pót. 
gári járás 385 ponttal, 7. Derecskéi járás 36S ponttal. 8. Debreceni járás 304 ponttal.

Debrecenbe! 74 üzem, vállalat és hivatal 
fejezte be kedd estig a békekölcsön jegyzését

Debrecenben az Országos Takarékpénztár fiókjához egyre érkeznek azok a zárójelentések és jegy­
zési ívek, amelyek a liajdú-biharmegyei üzemek, vállalatok, gépállomások békckölcsönjcgyzésénck befejezé­
séről szólnak. Debrecenben kedd délután 5 óráig 74 üzem, vállalat és hivatal dolgozói fejezték be a jegy­
zést. Ezek között van a Dohánygyár, Ruhagyár, Bútorgyár, Orvosi Műszergyár, Gyógyszergyár, Textil, 
gyár, Gördülőcsapágygyár, Villamosvasút, Útfenntartó Vállalat, Barncvál, Állami Áruház, továbbá a Mező- 
gazdasági Akadémia, Tervező Iroda, Városi Kórház és Csokonai Színház is. Jelentette a debreceni és 
elepi állami gazdaság is, hogy dolgozói befejezték a negyedik békekölcsön jegyzését. Gépállomások kö­
zül a derecskéi, hajdúszoboszlói, hencidai, nádudvari, biharkcrcszlesi, nyíradonyi, pocsaji és püspökladá­
nyi értesítette az OTP debreceni fiókját a kölcsönjcgyzés befejezéséről. A felsoroltakon kívül 28 ''"’A-i. 
bihari ktsz jelentése is beérkezett a jegyzés befejezéséről.
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Párt é? riártépítés

I

Fontos segítség a propagandistáknak
A pártpropaganda elméleti 

színvonalának emelése pár­
tunk állandó feladata. Napja­
inkban aláhúzza ennek fontos­
ságát az is, hogy a kormánypro­
gramra megvalósítása közben 
számos elméleti kérdés vetődik 
fel, amelyek megmagyarázása, 
tisztázása értékes hozzájárulás 
a párt politikájának végrehaj­
tásához.

A pártoktatás propagandistáit 
felelősségteljes munkájuk vég­
zésében a Központi Vezetőség 
agit-prop. osztálya azzal is se­
gíteni fogja az idén, hogy min­
den propagandistához eljuttatja 
a „Propagandista" című folyó­
iratot.

A folyóirat már két év óta 
megjelenik. Eddig azonban csak 
a propagandista szemináriumok 
vezetői és a propagandista kon­
ferenciák vezetői kapták meg. A 
lap elméleti, konzultációs cikkei 
természetesen elősegítették a 
propagandamunka színvonalá­
nak emelését, de a folyóirat 
gyakran túlnyomórészt szerve- 1 
zéró jellegű írásokat közölt, ame- 1 
ive» dig adhattak segítséget a 
propagandisták nevelőmunkájá­
hoz.

A lap jellege most megváltó­
éi zik- Legfőbb célja a párt­

oktatás eszmei-politikai színvo­
nala emelésének elősegítése. 
Ennek megfelelően a soronkö- 
vetkező témákhoz egy-egy fon­
tos elméleti kérdésről közöl cik­
keket, Ismerteti az újabban fel­
vetődő elméleti kérdéseket. Rá­
irányítja a propagandisták fi­
gyelmét a legújabb hazai és 
nemzetközi eseményekre. A 
,, Propagandista" rendszeresen 
közöl majd konzultációs cikke­
ket is.

Propagandistáink nagy részé­
nek gondot okoz az oktatás he­
lyes módszerének elsajátítása. 
Márpedig eredményes nevelő­
munka jó módszerek nélkül el­
képzelhetetlen. A folyóirat itt is 
segítséget ad, rendszeresen köz­
li majd a propagandisták cik­
keit jól bevált oktatási módsze­
reikről. A „Propagandista’’ is­
mertetni fogja a. pártoktatás 
főbb eseményeit, egy-egy tan­
anyag feldolgozásának főbb ta­
nulságait, foglalkozik majd a 
pártszervezetek oktatási mun­
kájával, ismertetéseket közöl je­

lentős politikai és szépirodalmi 
művekről.

A „Propagandista" szeptem­
ber-októberi száma már e cé­
loknak megfelelően készült elés 
számos fontos cikket ' közöl az 
oktatási évad első témái tanul­
mányozásának elősegítésére: ,,A 
Kommunista Kiáltványról’’, „A 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom hatása Magyarorszá­
gon", „Az eredeti tőkefelhalmo­
zás "sajátosságai Magyarorszá­
gon’’, ,,A nép“ alkalmazásának, 
egyes kérdései pártunk gazda­
ságpolitikájában“, „A békemoz­
galom demokratikus jellegéről’’ 
stb.

A Központi Vezetőség agit.- 
prop. osztályának az a célja, 
hogy a folyóirat révén széles­
körű közvetlen kapcsolatot te- 
remtsen a propagandistákkal. 
Ezért igen fontosnak tartja, 
hogy kiterjedt levelezőhálózatot 
hozzon létre a propagandisták­
kal.

■jpártoktatóink és pántszerve- 
zcteink kezében fontos 

fegyver lesz .a ,.Propagandista“ 
a pártpropaganda színvonalá­
nak emeléséért folyó munkában.

A Szovjetunióban megemlékeznek a Nemei Demokratikus 
Közlársaság kikiáltásénak 4. évfordulójáról

A „Pravda” a Német Demokfaíi- 
kus Köztársaság kikiáltásának ok­
tóber 7-én megünneplésre kerülő A. 
évfordulójával kapcsolatban a kö­
vetkezőket írja:

A szovjet emberek a mély barát­
ság esi rokonszenv érzéseit táplálják 
minden becsületes német iránt, aki 
az egységes, békeszerető, demokra­
tikus Németország megteremtéséért 
küzd.

A moszkvai dolgozók nagy ér­
deklődést tanúsítanak a Német De­
mokratikus Köztársaságban folyó

békés építés sikerei iránt és szoros­
ra fűzik barátságukat a nemet mun­
kásokkal, parasztokkal és kultúrába 
személyiségekkel. A Szovjetunió Tut 
dományos Akadémiája is erősíti kan 
csolatait a német tudósoknál. A 
Szovjetunióban tartózkodó német 
tudósfcüldöttség megismerkedik a 
különböző szovjet kutatók munkájá­
val. Október 5-én a német tudós­
küldöttség tagjai meglátogatták a 
moszkvai állami egyetem új épüle­
tét.

Miért nem dolgozik négy nap óta 
az Orvosi Miíszergyár injekciós tilosztálya ?

Az újságíró szeret az esemé­
nyek folyásába betekinteni. Ke­
resi, kutatja az útját, érdeklő­
dik minden iránt- Hivatásánál 
fogva. így van ez már rendjén. 
Történetesen, ha benyit az Or­
vosi Műszergyárba, az üzemben 
is mindjárt a termelés, a mun­
kaverseny legfrissebb hírei iránt 
érdeklődik. Jólesően állapít­
hatja meg, a lelkesedésben, igye­
kezetben ez alka-ommal sincsen 
hiány. A gyár becsületesen tel­
jesít; kötelességét, amit többek 
között bizonyít az is, hogv ok 
tóbej 1-én 113.3, 2-án 101,' 3-án 
í05.7 százalék volt a napi átlag. 
Azóta azonban váratlan válto­
zás történt, ami egycsapásra 
felborította a termelés megszo­
kott tervszerű rendjét- 

Felvetődik a kérdés, tulaj­
donképpen miről van szú?

Hogy jobban megértsük az 
egészet, lapozzunk vissza egy 
Kicsit az időben. Azt számtalan 
dolgozó tudta. hogy az Orvosi 
Miíszergyár rövid fennállása el­
lenére is, sok dicsőréget szer­
zett már Debrecennek. Másfélév 
óta rendszeresen túlteljesíti 
tervét, — többmillió forint ter- 
ven 'felüli árut adva a népgaz­
daságnak. Ez évben is. ha a me­
gyei üzemek versenyét nézzük 
először a második, majd a har­
madik helyezést szerezte meg, 
sőt a kohó. és gépipari minisz­
térium második negyedévi érté­
kelése alapján az ország 27 test­
vérvállalatának versenyében a 
második helyet tartja, ami a 
termelés adottságát nézve igen 
figyelemreméltó eredmény.

Szállítás elvben 
— késlekedés gyakorlatban

Látszólag tehát minden megy 
rendben, nincs semmi nehézségi 
a havi és negyedévi feladatok 
teljesítésében az Orvosi Mű- 
szergyárban. Az első pillanat­
ban így is tűnik. De ha mélyeb­
ben tekintünk a termelés rend­
szerébe, rögtön megváltozik ez a 
vélemény. Akad itt is hiba bő­
ven, ami fájó pontja a gvár ve­
zetőségének. dolgozóinak. Ez 
elsősorban állandó anyaghiány­
ból, az orvosi műszergyárak 
rossz, együttműködéséből s nem 
utolsósorban a felettes szervek 
közömbösségéből adódik.

Vegyük szemügyre, boncol, 
gassuk sorrendben a kérdéseket.

Az üzeni, mint termelőegység 
a munkához szükséges anyagot 
elsősorban a budapesti Orvosi 
Miíszergyár I. és II. számú tele­

pétől kapja. Azaz kapná, ha 
1 pontosan betartanák a szállítási 
határidőket- Ilyen azonban csak 
elvben van meg, de semmikép­
pen sem a gyakorlatban. Az ok­
tóber 10-ig esedékes anyagszük­
ségletet figyelernbevéve például 
a budapesti 1. számú telep 12.000 
folyóméter injekciós tű gyártá­
sához szükséges csővel tartozik 
az Orvosi Műszergyárnak, sőt 
az utóbbi napokban egyetlen 
gramm ilyen anyagot sem küld­
tek, Hiába volt minden sürgetés, 
sőt könyörgés, semmi se hasz­
nált. Emiatt az injekciós tű- 
osztály négy nap óta áll — 30
embernek egyáltalán nincsen 
munkája- A termelés grafikonja 
is mélyen a 100 százalék alá 
süllyedt, mivel a présműhely, 
forgácsoló is csak félgőzzel dol­
gozik,

Amit a kooperáció hiánya 
eredményez

Ilyen mulasztások után jog­
gal fellehetne tételezni, hogy a 
budapesti Orvos; Műszergyár I. 
és II. számú telepeit szigorúan 
felelősségre vonják mulasztá­
saikért. Ez azonban csak kis
mértékben van meg. Ügvanis 
sem a termelőüzem, története­
sen az Orvosi Műszergyár. sem 
az anyagszálíitó részleg között, 
nincs kooperációs szerződés, 
nincs határidő a szállítás terü­
letén. Ez a helyzet egyébként 
nem tudni miért „dívát” az 
egész műszergyártó iparban 
Hogy miért, erről különböző a 
vélemény. Általában Budapes­
ten az Orvosi Műszergyártó ES 
központjában az a nézet ural­
kodik, hogy ez nem is lehetsé­
ges, mert a budapesti telepek 
csak „szolgáltatásként“ dolgoz­
nak Debrecennek. Azaz magya­
rul: úgy szállítanak, ahogy ne­
kik tetszik. Ugyanakkor n deb­
receni Orvosi Műszergyárat a 
kereskedelmi szervek felé köti 
a szerződés, ha nem gyártják le 
határidőre a megrendelt árut, 
akkor jön g kötbérezés. Leg­
utóbb is igv történt, mivel tíz­
ezer darab anatómiai csipeszt a 
gyár nem készített el (bár már 
az első negyedévben is be volt 
tervezve) újból csak anyaghiány 
miatt. Nyilván az i'ycnfájtix 
„rend": kötni az egyike.} de 
nem biztosítani a másik válla­
lat részére az anyagot, ... rossz 
gyakorlat, ami végső soron --a 
felélősségrevonás elodázása 
mialt a népgazdaságot károsítja 
meg.

így néz ki az érem egyik ol­
dala. Ami a továbbiakat illeti, az 
Orvosi Miíszergyár, hogy tervét 
teljesíthesse, sokszor kénytelen 
a beütemezett cikkek helyett 
mást gyártani, illetve olyan 
megrendelések teljesítését előbb­
re hozni, ami a szóbantorgó ha­
vi tervben nem is szerepei. így 
az utóbbi hónapokban is a öO-as 
injekciós tű helyett 25-öst gyár­
tottak, ami nevén nevezve a 
gyermeket, mindenképpen a 
tervszerűség, a valóságos szük­
séglet kielégítésének rovására 
megy.

Megoldást már végre 
ebben az ügyben

Az eddigi kiváló tervtcljesítés 
mögött épp a fent említett, okok 
miatt legtöbbször hóvégi ro­
hammunka van, Erről keveset 
beszélnek az orvosi műszergyá­
riak (esetleg csak házon beiül), 
— de ez az igazság! Ih ugyanis 
megjön az anyag (nem számit, 
akár mikor érkezik meg) akkor 
,,hajrá, minden,t bele", ez a jel­
szó. Ez mindenképpen csak az 
üzem , rendjének, a dolgozók 
egészségének rovására megy. 
Pártunk hevében, Gerő elvtárs 
nem egyszer felvetette már a 
hóvégi rohammunkáik megszűn­
tetésének szükségességét, ami­
nek feltételét (természetesen a 
kohó- és gépipari minisztérium 
illetéke« szervének segítségével) 
itt Debrecenben is meg keli máj­
végre teremteni!

Az Orvosi Műszergyár lelkes 
kollektívája a mosit megindult 
negyedévben is november 7 tisz­
teletére újabb 770.000 forint ér­
tékű munkafelajánlást tett. A 
dolgozók többek között ígéretet, 
tettek arra, hogy felemelt évi 
készáru tervüket december 12-ig 
befejezik. Ennek megvalósítása 
azonban nagyban attól függ, 
hogy kapják meg Budapestről a 
szükséges anyagot.

Rendet kell már ezen a téren 
végre teremteni, az eddigi 
káosz, futkározás helyett- Fe­
lette üdvös lenne, ha 'a kohó és 
gépipari minisztérium illetékes 
főosztálya is közelebbről meg­
nézné ezá az ügyet és megtenné 
a maga részéről a szükséges lé­
péseket.

Nem mondunk nagy szót: az 
Orvosi Műszergyár további jó 
munkája, egyenletes, ütemes 
termelése függ ettől. Ez van 
most mérlegen: erről keli dön­
teni lehetőleg gyorsán, erélye­
sén! Kovács Tibor.

Az öívenezredik vidéki színházlátogató
A „Pecázókbemutatója Hajdútlorogon 

Indulásra készen áll a azokat, hívták volna meg, aki
„tájautóbusz". A színészek be 
szálltak, elfoglalták jól meg­
szokott helyeiket. Otthonosan 
érzik magukat, szinte az egész 
országot végigutazták már igv. 
A „tájautóbusz,, ebben az évben 
különösen sok tájat bejárt az 
Alföld lapályos vidékétől a ba- 
Jatonkörnyóki hegye«, dombos 
tájakig. Sátoraljaújhely, Nyii-_ 
egyháza. Kunmadaras, Sztáiin- 
város, Székesfehérvár, Siófok, 
Keszthely — a színház egy-egy 
állomása- És persze Budapest, 
hazánk fővárosa, ahol az egész 
ország művészeti életének plé­
numa előtt bizonyította be. 
hogy a vidéki színházkuMúra 
élvonalában jár.

Most különösen ünnepi az 
indulás előtti hangulat. Érde­
kes esemény előtt áll a táj- 
színház: mai előadásán vesz 
részt az 50.000-ik színházláto­
gató.

Dombrádl Ernő, a színház 
tájszervezője is fellép az autó­
buszra- örökké mozgó, élelmes 
kis ember. Ügy mondják: még 
a mezőn is közönséget teremt. 
Csepel-motorjával sok ezer 
kilométert járt be az ország 
végtelen útjain. Lelkesen, sok­
sok akadályt és nehézséget le­
küzdve szervezi az előadáso­
kat. Mindenütt szeretik és be­
csülik- A kultúra önzetlen, ál­
dozatos harcosa. Az eredmé­
nyes tájszínházi előadások 
nagyban köszönhetők az ő 
odaadó, példamutató munká­
jának. Most egy diszeskötésű 
könyvet , szorongat a hóna 
alatt, másik kezében egy szép­
kivitelű agyagkorsót cipel. Fa­
zekas — nádudvari nép­
művész alkotása. Ezt kapja 
jutalmul az 50.000-ik színház­
látogató.

Az ünnepélyes hangulat
kialakulásában azonban még 
egy jelentős esemény játszik 
közre. Ma lesz a „Pecázók” be­
mutatója. Ez gz egyfelvonásos 
szatíra Taar Ferenc és Koczlca 
László debreceni írók műve. 
Sok gonddal és igyekezettel ír­
ták a tszcs-k megszilárdítása 
érdekében. A tájszínház a 
„Nem magánügy’’-gyel párhu­
zamosan mutatja be, olyan he­
lyeken, ahol hibákat követtek 
el a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlődése terén. A 
darab írói is helyet foglaltak a 
színészek között, és most velük 
együtt ők is izgatottan várják 
a bemutató eredményét.

Grimm Bélának, a színház 
ügyelőjének szeme mégegyszer 
végigfut a névsoron: indulás 
előtti ellenőrzés. Minden rend 
ben van:

— Indulás!
Felbúg az autóbusz mo­

torja, s nem sokkal ezután 
már a Böszörményi úton hasít­
ja a levegőt a hatalmas gép­
test ..,

Az első megálló Hajdúdorog. 
It-t; lesz a >,Pecázók’ első be­
mutatója. A díszlefezők egy­
kettőre berendezik a színpa­
dot, a színészek jelmezbe búj­
nak és már kezdődik is az elő­
adás.

Semmi baj nem lenne, ha a 
hely; szervek nagyobb gondot 
fordítottak volna erre az elő­
adásra és a sok gyerek helyett

két valóban érdekel, A közön­
ség nagyrésze gyerek. Tíz kis 
rövidnadrágosra alig jut eg\ 
felnőtt- Ez a cseppet sem sze­
rencsés összetétel aztán olvan 
zsivaj), és lármát eredményez, 
hogy a színpadi hangok ' el­
vesznek az ablaküvegeket zi- 
zegtető hangzavarban.

Az előadás értéke igv is 
lemérhető. Nagy hatása van, 
igen sikeresen töltheti be fel­
adatát megfelelő körülmények 
között. A közönség sokat ne­
vet és nagyon sokszor a saját 
maguk által is elkövetett hibá­
kat, visszásságokat nevet; ki. 
Előadás végén mosolyogva 
jegyzi meg az egyik deresbaj.. 
szú paraszt bácsika:

— Tgy van ez. Úgy csinálták, 
mínitha csak tőlünk vették vol­
na a példát. Be keli mutatni 
mindenütt, hogy meglássák 
milyen helytelen a marakodás 
ahelyett, hogy mindenki tisz­
tességesen dolgozna . .. Akkor 
nem lenne baj.

★
Röviddel ezután már a haj­

dúnánási k u Húrház előtt ói] 
meg az autóbusz. Még csak fél 
8 van. de már a terem félét 
megtöltötte a közönség, 8 óra­
kor pedig már alig lehet he­
lyet találni.

Előadás megkezdése előtt 
Békés Rita lép a függöny elé 
Rövid beszédet mond. Kedves, 
baráti szavakkal üdvözli az 
50.000-ik színházlátogatót, aki­
nek egyelőre még nem mond­
ja ki a nevét. Mindenki feszül- 
ten figyel. Végre elhangzik a 
név is: Cscgöldi Sándorné. 
Mégsem jelentkezik senk; a ju 
falómért. Kínos csend követ­
kezik. végül kiderül, hogy — 
máskor több figyelmességre 
van szükség — elírták az 5t- 
venezredik néző nevét. Cse- 
göldi Lászlóné a szerencsés. 
Mosolyogva megy a színpad elé 
cs a jelenlévők tapsától kísér- 
ve veszi át az ajándékot. Cse. 
göldi elvtársnő a helyi bank­
ban altiszt, három gyereke van 
és amikor csak teheti, résztvesz 

a , színház előadásain. Mikor a 
váratlan ajándékokkal kezében 
ismét a helyére megv. látszik 
rajta, kiesig büszke erre a meg­
tiszteltetésre.

Aztán, megkezdődik az elő­
adás. Jóízű kacagás hullámzik 
a nézőtéren. Maradandó él­
ményt jelent ez a szereplés a 
hajdúnánási közönségnek. Sei. 
meczy Mihály és Márkus Lász­
ló, a darab új szereplői kivá­
lóan megállják a helyüket, a 
régiek közül fejlődött a Ratal 
Szentesi János is. Itt ismerked­
tünk meg Major Pállal, a szín­
ház, új tagjával. Tehetséges, 
jóképessé,gű színészt ismer­
tünk meg benne, azonban még 
több színre van szüksége, hi­
bás beszédének javításái-a pe­
dig neki is gok gondot kell for­
dítania. Kiváló az előadás. 

Hajnali kettő felé jár az 
idő, amikor a. tájegyüttes újra 
Debrecenbe érkezik, hogy rö­
vid pihenő és a másnapi pró­
bák után újabb vidékre, újabb 
községbe látogasson és minél 
előbb megismerkedhessen a 
100.000-ik '(ájszínházi látogató- 
val is...
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'ránt és szaros- 
ji rat a ütmei nrun- 
bkkn 1 éj Vvituráiis 
JA Szo/j';U;r,ió Tu­
bája is erősíti kap 
|t tudósokkal. A 
tartózkodó német 
|megismerketiik a 

kutatók munkajá- 
a német tudós- 

megláiogatíák a 
hgyetem új épüie-

5 látogató
grogon
volna meg, aki­

ietekéi \ közön- 
verek. Tíz kis 

rtt alig jut egy 
seppet sem szé­
lűéi aztán olyan 
iáit eredményez, 

bi hangok ' ól­
lá kü ve "eket zi- 
varban.

Is értéke így is 
Ky hatása van, 
ftöltheti be fel­
lő körülmények 
Tiség sokat ne- 
Isokszor a saját
lelkövetett hjbá-
Jkat neveti ki. 
In mosolyogva 
Iegyik deresbaj-. 
|e- ika:

Úgy csinálták, 
Kink vették vol­
té keli mutatni 
l>gy meglássák 
|n a marakodás 

mindenki tisz- 
fcozna . . • Akkor

tán már a haj- 
Vház előtt áil 
\y Még csak fél 

a terem felét 
lözönség, 8 óra- 
1 alig lehet he-

Igkezdésé élőt; 
la függöny elé. 
I mond. Kedves, 

üdvözli az 
^látogatót, aki- 
lég nem mond- 
lindenki fesz öl­
lé elhangzik a 
Ildi San dómé. 
|zik senki a ju 

csend követ- 
le riil, hogy —

I figyelmességre 
I elírták az öt­

nevét- C.7C- 
I a szerencsés.

a színpad ele 
|tapsától kísér- 

ándékot. Cse. 
heiyi bank. 

|i gyereke van 
leheti, résztvész 
Fsain. Mikor o 
Jókkal kezében 

megy. látszik 
|ke erre a meg­

ei fidik az elő- 
Igás hullámzik 
laradan-dó él- 
la. szereplés a 
Jönségnek. Sei, 

Márkus Lász- 
jiereplői kivá- 

he-lyiiket. a 
födött a fiatal 
I. Itt ísmerked- 
Pállal, a szín­

ei. Tehetséges, 
Jínészt jsmer- 

azonban még 
I szüksége, bi- 
javítására pe- 
londot kell [őr­
iz előadás, 
ttíí felé jár az 
tjegyüttes űjra 
Izik. hogy rő- 
1 másnapi pró- 
Ividékre, újabb 
ison és minél 
Irkedhcssen » 
Iházi látogató»

AZ OKOS SZÓ NAGY EREJE

eljött
ci vcirva-yart nap emberibb élet- 
hez kezdhettek. Nem hat» haliéin

Balmazújvároson hallgassák meg
, Munkás, erős, szorgalmas, 
takarékos, valósággal falja a 
könyvet, tanulékony, rendkívül 
érdeklődik még a tudományos 
kérdések iránt is és ez a nép 
koplal, pedig földje kövér és jól- 
,erraő.' Szereti is a nép ezt a föl­
del és ez a nép mégis ínségben 
van. évről-évre, akár jó az ara. 
pits,' akár nemjó. Meg kell ismé­
telnie a vármegyének .az ínség- 
akciói, hogy a balmazújvárosiak 
éhen ne haljanak. Balmazújvá­
ros ínségének egy oka van: az 
uradalom." így írt az ,,Egyenlő 
világszemlélet” a harmincas 
évek elején a balmazújvárosi 
dolgozó parasztok életéről.

De idézhetünk ,,Az Est" 1935 
február 19-i számából is. „Bal­
mazújvároson mélióságos alis­
pán űr nincs semmi — írta „Az 
Tst” fenti számában s ez — va­
lóság volt­

éi JO tanácsot — erősítsék
hogy ez milyen harc árán válik 
valóra.

lil'i'c október 32-én aztán

a termelőszövetkezeteket

osztottak
között.

hanem
10 és félezer holdat 

szét a nincstelenek
Azt a földet, melyen ők izzad­
tak s melyen az ő verejtékes 
munkájukból tivornyáztak, dő­
zsöltek a Semseyek.
, .Az újvárosiak élni tudtak az 

11 i ólet nagyszerű lehetőségeivel.

nem érthető az olyanoké, mint 
Kovács Péter, akit Papp Gyula 
gyilkosai megvertek, börtönbe 
csuktak, mert. ő is ott. volt -a ke­
nyeret, munkát követelők között 
1932-ben. Ma nyugodtan, bizto­
san néz a jövőbe, hiszen ez év­
ben is 380 munkaegység után 
több mint 14.000 forint jövedel­
me volt. ő és a hozzá hasonló 
szorgalmas tagok nagyrésze már

új házban lakik,
disznó ja, tehe,ne van. Bojtot- Ist-

sabb lesz, mert míg most a Vö­
rös Csillagban például mindent 
összevetve 39 forint jutott egy 
munkaegységre, a kormányked­
vezményeket figyelembe véve jö­
vőre mintegy 60 forint jut. ha­
sonló termés mellett- Kovács Pé­
ter, aki ezévben több mint

14.000 forintot
keresett

mm
^1

„Népkonyha •V
iiiii

a maayar falun“
— így kiált, fel „Az Est” újság­
írója. ..Szent isten mire fordult 
a magyar világ sorsa. A segély- 
kiáltásra a vármegye síiket fülei 
is kinyíltak. Rásó alispán úr fé­
nyes kocsijával kiszállt, hogy 
meghallgassa az emberek pana­
szát. Volt mit hallgatnia, volt 
panasz bőven. Még inségmutikn 
sem volt a féli időben, se. ruha, 
se tüzelő, se kenyér.”

ínség-konyhára járt a szorgos 
község mintegy fele- A végén 
már 23, 21, 25 éves, munkaképes 
fiatalemberek is imségkonyhára 
jelentkeztek- Vállalniuk kellett a 
megaláztatást, pedig dolgozni 
akartak, munkájukkal akarták 
megkeresni az élelemre, a ruhá­
ra valót, de nem volt munka- Nem 
vol| munka de föld sem. mert 
a község határának 62 százalé­
kát. 45.000 holdból 28.000-et a 
..császári és királyi kamarás” 
Semseyek, az ..aranysarkantyús“ 
ős „aranygyapjasrend" tulajdo­
nosai bitorolták. A megmaradt­
ból egy lakosra alig fél holdnyi 
jutott- A balmazújvárosiak fel- 
ségfoívamodvány-ban kérték a 
kormányt: adjon földet munka- 
alkalmat- Indoklás: ,,ó félhold 
told egy jóravaló kutya eltartá­
st11'« is (dig elég.”

Nyomor, éhség, szolgaság, 
mega]aztatás. — ez volt az új­
városiak sorsa. Un követelni 
mertek munkát, vagy kenyeret,

• sendőrsortíís

Balmazújváros határában már ott húzódnak a rizstelepek csatornái 
amelyek jövőre az ezévinél is magasabb jövedelemhez juttatják a 

balmazújvárosi tsz-ek tagjait.

volt n ráláss
műit 1932-ben is, amikor Papp 
builái agyonlőtték. Ez azonban 
csak kezdet volt. A megtorlás 
«man következett- Kctlőszázti- 
zenhét embert ítéltek el. sokakat 
pedig úgy megvertek, liogv máig 
-sem heverte ki-

j óul nem volt, még szeren­
cséjének tarthatta, aki cselédnek 
elszegődhetett, de jtt sem vártra 
sú'önb helyzet, csak annyival 
v°b jobb. hogy a cseléd éhen ép­
pen nem halt. A cselédlakások- 
j«n négy család nyomorgóit, a 
sózös konyhán, sokszor 14—15 
ebes gyermekszáj várta a kenve' 
' p'- s amikor Pinczés herencne, 
a ,emsev grófok akkori szakács- 
PPje a fölt húst szétosztotta az 
pnezó kiesik között menten el­
kapták.
. ^ kulákcselédek sem élték kii- 
mubitl, Két-három órát alhattak 
''tjei éa fáradtan álltak reggel a 
munkába. .Juhász Bálint kulák 
csörgőt kötött cselédjének, (iáin 
Ferencnek a derekára, hogy 
b-dijn, mikor ébred fel. S ez r.z 
'fSjonsanyargatott újvárosi nép 
t-ndre vágyott, arra, hogy végre

A cselédekből többezerholdas 
szövetkezetek vezetői, gazdái 
lettek. S hogy nem is rossz ve­
zetői, gazdái, azt a kilenc I. és 
11. típusú csoport és a haj. ter­
melőszövetkezet eddig elért 
eredményei bizonyítják. Az, 
hogy a Vörös Csillag termelőszö­
vetkezet a példás, l-elkiismeret.cs 
munka nyomán több, mint U 
mázsás holdanként! búzatermést, 
15 mázsás ősziárpa, több mint 
200 mázsás cukorrépatermést ta­
karított be, — a kukoricater­
mésük is 35 mázsa körül jár hol­
danként. Hasonlóak az eredmé­
nyek a többi csoportoknál is. Jól 
termeltek, nőtt a tagság jövedel­
me, amellett, hogy évről-évre 
hatalmas összegeket ruháztak be 
a közös gazdaságba. Istállókat, 
rizstelepet, juhhodályokat, ser­
téshizlaldákat építettek, ki tud­
ná felsorolni még, mi mindent. 
Különösen nagy befektetést ige­
nyelt a rizstelep felépítése, mely­
re GfiOO munkaegységet fordítot­
tak. A 70 férőhelyes lóistálló 
mintegy 310—350 ezer forintba 
került Sok volt a munkaegység 
ráfordítás is, emiatt felhígult a 
munkaegység. Hiába volt szép 
a termés, mégsem tudták a tag­
ságot a várakozásnak megfelelő 
jövedelemhez juttatni. A közös 
befektetés, — különösen a rizs- 
telep — az

idén más nem sok
hasznot hozott,

ván sertésgondozó,, .amellett 
hogy munkaegységei után meg­
kapta a neki járó részesedést, 
csak prémiumként nyoic 
malacot kapott, — ami 
szerény számítás szerint is mint­
egy 3000 forintot tesz ki- Juhász 
Ernő fiával együtt 900 munka­
egység körül teljesített és csak 
búzából több mint 21 mázsát, ár­
pából 11 mázsa 70 kilót, ezenkí­
vül mintegy 31 mázsa tengerit, 

mázsa szálastakarmányt; 180•r>
kiló cukrot és 6300 forint kész­
pénzt, kap. Ez azonban még nem 
a végösszeg, hiszen még habot, 
borsót, rizst és egyéb terményt 
is visz haza — no és a háztáji 
gazdaság is jól jövedelmez. A 
800 négyszögöl földről több mint 
20 mázsa tengerit szállított haza. 
Van tehene, öt disznója, apró- 
jószága, egyszóval megelégedet­
ten él. Valóban Igaz-e hát az el­
lenség hangja, hogy a kívülállók, 
az egyénileg gazdálkodók többet 
keresnek? Végezzünk néhány 
számítást, hogy össze tudjuk ha­
sonlítani- Az igaz, hogy az egyé. 
niek is sokkai jobban élnek ma, 
mint évekkel ezelőtt, — amikor 
még többen Burai Istvánhoz ha­
sonlóan apró gyermekeikkel ka­
pával munkálták meg a földet és 
a kulákoknak dolgozlak azért, 
hogy a terményt hazaszállítsák, 
azonban

a tsz tagok mégis
sokkal többet,

persze annál többet hoz a követ­
kező években. A tagság egy ré­
sze azonban éppen ezt, nem akar­
ja megérteni. Az utóbbi időben 
egyre többen hangoztatják Bal­
mazújvároson. hogy kilépnek, 
egyénileg gazdálkodnak tovább- 
Ezek között Knrádi István viszi 
a szót, akinek a múltban 30 hol­
das bérlete volt, cseléddel dol­
goztatott. A hangoskodó!: közé 
tartozik Kati Ferenc és Szabó 
Sándor is. ők is elégedetlenked­
nek. Ezek a Vörös Csillag tagjai. 
De akadnak hangoskodó!: a Be­
nin tsz-ben is. Jenes István több­
szőr volt már a felszabadulás 

magáénak tudja azt a földet, me- után is büntetve, azért, mert 
-vtt apja, nagyapja vére öniö- csempészett- A munkához persze

keresnek.

zott, de gyümölcseit sosem él­
vezte. Így mondták akkor: 
-.majd csak kihasítanak vagy 
v?fí,!zer holdat az uraság t'öldjé- 

s akkor még nem tudták,bői''

empeszetb 
nem nagyon fülik a foga, de ah­
hoz igen, hogy minden szalma- 
szálba belekössön, követelőzzön, 
elégedetlenséget, szítson. Ezek­
nek a hangoskodása .érthető, de

Szilágyi István hét és félholdas 
egyéni paraszt ez évben három 
holdon termelt búzát, 30 mázsa 
71 kilót csépelt el róla. Ez jó ter­
mésnek számít, mégis mikor a 
beadásba elvett belőle 10 mázsát, 
vetőmagnak 3 mázsa 30 kilót, 20 
mázsa búzája maradt, s ezért 
egész évben hárman dolgoztak. 
A megmaradt 20 mázsa búza még 
nem tiszta haszon, mert ebből 
pénzbeli jövedelemadót kellett 
fizetni és a jószagtartásnak, 
szerszám ja vitásnak is abból kel­
leti kitelni. A tsz-tagoknak vi­
szont a kaiiolt terményekből mai- 
nem kell kiadni semmire. Bu­
bára cipőre költhetik. A Vörös 
Csillag tagjai kétharmadának 
már rádiója is van- 

A tsz tagjainak jövedelme te­
hát jóval magasabb, mint az 
egyénieké és jövőre még tnaga-

j övőre hasonló munkaegysége 
után, hasonló terméseredmények 
mellett mintegy 21.000 forintot 
keres, ami havi 2000 forintos fi­
zetésnek felel meg.

A kormány-kedvezmények már 
ezévben is jelentős többletjöve­
delemhez juttatták a tsz-tago­
kat, A Vörös Csillagban ezévben 
300-000 forint hosszúlejáratú hi­
telt nem kell visszafizetni- A vc- 
íőmaghitélből 22.000 forint, a 
termelési hitelből 68.500, a süldő­
vásárlási hitelből 20.000, állat- 
tartási és takarmány-hitelből 
mintegy 00—65.000 forintot en­
gedett ci a kormány. Ezek a hi­
telek együtt közel 170.000 forin­
tot tettel: ki. Csupán, ezáltal 
munkaegységenként m'ntegy 3 
forinttal többet tudnak kifizetni, 
mint ahogy számoltál:. Ez azon­
ban még nem minden. Az idén a 
Vörös Csillagban a 10 százalé­
kos beadási kedvezmény által 
162 mázsa búzával, 35 mázsa 
napraforgóval, 92 kiló rizzsel és 
sok más egyéb terménnyel töb­
bet tudnál: kiosztani. A Lenin­
ben 251 mázsa búzával, 34 má­
zsa árpával, 74 mázsa ’ kukor 
cával, 61 mázsa napraforgóval, 
30 mázsa burgonyával, 10 má 
zsa rizzsel, a Kossuthban 42 má­
zsa búzával, 12 mázsa naprafor 
góval, 202 kiló lucernával és sok 
egyéb terménnyel többet tudnak 
szétosztani a tagol: között.

Ezek a számítások a szövet­
kezet mellett beszélnek, de a 
szövetkezet mellett beszélne 
azok a Ingok is, akik jó] gon­
dolkodnak és éppen azért

nem szándékoznak
kilépni.

Nagyon sokan vannak ilyenek. 
,,Nem azért Icílcm szövetkezeti 
tag, hogy most csak egyszerűen 
kilépjek” — ezt mondja Bojtár 
István, Szilágyi. Dániel, Nyújtó 
Miklósné, Pokrócz Dániel, 
Szarvas Ferencné, Gém tier 
gclyné, Pokrócz Ferenc és száz 
meg száz balmazújvárosi sző 
vetkezeti tag a Vörös Csillag­
ban. a Leninben, a Kossuthban, 
a Táncsicsban és a többiekben 
is.

Nagy Imre elvtárs. a bács-kis- 
kunmegyei termelőszövetkezeti 
és gépállomási dolgozók érte­
kezletén a következőket mon­
dotta: „Igazat adok azoknak, 
akik a termelőszövetkezetben lé­
vő hibák és bajok ellen élesen 
fellépnek cs elégedetlenek az 
ilyen állapotokkal, De nincs iga­
zuk abban, hogy emiatt ki akar­
nak lépni a szövetkezetből. Jog­
gal vetődik fel a kérdés, vájjon 
észszerű-e akkor otthagyni a 
szövetkezetét, curdkor a hibákat 
és bajokat, amelyek az elégedet­
lenség okai voltak, a kormány 
gyökeresen orvosolja. Akkor 
gondolnak kilépésre, amikor sok 
küzködés után végre túljutot­
ta!: a bajokon. Józan ésszel ok. 
talanság ilyesmire gondolni. Új­
ra kezdeni, amit. már egyszer 
otthagytak, neki menni. újra­
kezdés nehézségeinek? Nem 
okos és nem is hasznos elvtár­
sak! Végső elhatározás előtt ér­
demes alaposan, újra meggon­
dolni és elállni tőié.”

Vessenek számot újból ma­
gukkal a tszcs-ből kilépni szán­
dékozók és gondoljanak Nagy 
Imre elvtárs beszédére, aki a 
párt és a kormány álláspontját 
fejtette ki.

Taarnd — liácz-

elleni izgatásért 
másíélév! irton

Id. Vaszkó Istvánt sokan ismerő 
Ujirázon. 1945 előtt 27 holdon gaz­
dálkodott és a község bírája volt 
A felszabadulás után látta, hogy az 
ő világa már letűnt, szűrt fordítót! 
és 5 hóid megmaradt földjével belé­
pett az újházi Lenin termelőszövet 
kezeibe. Egy ideig meghúzódott, 
majd startomban dolgozni kezdett 
a szövetkezet ellen.

Augusztusban feltűnően sok tag 
kezdett a kilépés gondolatával fog­
lalkozni, s a hangadó idős Vaszkó 
volt. Vaszkó odáig ment a tagok iz­
gatásával, hogy a tsz vezetőségé, 
nea tudta nélkül augusztus 23-án 
összehívta a tagokat a tsz udvarárí 
és 3 példányban elkészített kilépési 
nyilatkozatot tett eléjük. Szervezte 
a kilépéseket és 79 taggal aláíratta 
a kilépési nyilatkozatot. A tagok 
nag'yrészét személyesen hívta meg 
az ülésre.

A berettyóújfalusi járás bíróság 
lenn elősző vetkezet elleni izgatásért 
másfél^ évi börtönre ítélte idős 
ó aszkó Istvánt. Az ügvész nem 
nyugodott meg az ítéletben, súlyos­
bítást kért

Jó! siíísriiit szüreti bal 
a Csapé-Men

A Csapókért II. MNDSZ szer­
ezet, jól sikerüli; szüreti báli 

rendezett- A tűzoltóság kultúr, 
gárdája jó műsorral zórakoz. 
<iíla a megjelenteket. Dícsére.1 

ilteíi a kút]úrgárda vaiamennv 
tagját. -

Elhatároztuk, hogy a jövőber 
is rendezünk hasonló kuif úr elő­
adásokat. Az MNDSZ szervezet 
asszonyai többek között Csóka 
•Mriosné, Posta Istvánná, Berta 
La.josné Major Józsefné' Szabó 
1 siváran* lelkesen veszned: rész: 
a kultúrm unkáiban.

Puskás Sándorné 
Csapókért II. MNDSZ szer­

vezet titkára

A Debreceni Őszi Vásár 
közlekedésének rendje

A 'VILLAMOSOK
a X öröehadsercg útján ezoiwba-ton i. g_ 
gf I fisak 8 órá-jg közlekednek utána 
nivíísktinik ez-en az útvonalon a for„ 
piciit Vasárnap reggel vie zom t <*ak 
'l ,r óráig közlekednek a- villamoeok, A 
nagyerdő felé a. villamos csali & 
Kálvin.tértől közlekedik. A Koeautii 
út «Min a Ceokona.i Szín-ház, a Csapó, 
mean a. Tóth falusi, tér a Hatvani 
út«Mm a Hatvan u. 6 ez előtt ‘fir'z a- 
végá l lom át».

A helyi forgalmat lebonyolító 
AUTÓBUSZOK

közt»1 a Wola-1 fka.telepé ét* <j repülőtéri 
járat^ induló, illetve végállomá a 
a Petőfi.tér óé a TeLeki.utca sarkán 
le^z A Szabadság.telepi ér? a Oeapó. 
k.*rii járatok a. Kossuth utca, és a 
Burgundia utca sarkára, érkeznek 
6 ti ve onnan indulnak A Bakóéi telepi 

a. Fémi-pariekolaihoz érkezik én 
o.tnun is indul A Széchenyi.kerti kör 
j:\v-,l a vásár időtartama- alatt szül

A. vásár ideje alatt eem a. villan-» 
son Sem az autóbuszon kombi: rí:t 
je.ayct nem lehet váltani

A TAXIÁLLOMÁS 
október lO.én és ll.éo a Petőfi tér é, 
Tfitki utca sarkán, valamint. a Kálvin 
téren lesz.

Az Őszi Vásár rendező-bizottsága fel 
hívja a közönség figyelmét hogy te’ 
heraépkoeeival vontatóval. Gépkocsival 
ezek-írrel motorkerékpárral’ és kerék 
Párral a vásár területére (a. Vö'ö-E 
hadsereg útjára és az e>l>be betorkoló 
m b ék utcákba) behajtani nem lehet 
ticket a jármüveket mindenki a, h : lóit megőrző helyen ha-gyj-a

A SZEMÉLYGÉPKOCSIK 
PARKÍROZÓ HELYE 

a Béke utcának a- Batthyány at, 
az Attiia térig terjedő szakasza 

TEHERGÉPKOCSI, VONTATÓ 
SZEKEREK ÉS LOVASJÁRMU’VEt 

PARKÍROZÓ HELYE 
Ezeket a jármüveiket az alábbi he 

ly-.ii parkírozhatják: a villa,nygyárral 
szembeni területen; a. Pavillon'lakta, 
nya. előtti térségen; a. zsihogó vortUe 
lén; a Balmazújvárosi "útnak ä 
JMr.teiep térségében fekvő részén; o 
Kishegy esi úto-a-k az István út torit«, 
laténál a Rákosi.telep felé eső részén 

KERÉKPÁR MOTORKERÉKPÁR 
MEGŐRZŐ HELYEK 

A városban öt kerékpár és moío:. 
kerékpár megőrző hely lesz. mindenütt 
nyilai: igazítják útba. a. kerók-pároeo. 
ka-t és motorosokat
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1 püspökladányi Járás október 18-ra 
befejezi a tengeri begyűjtéséi

A nagylétai járás versenyfelhívásához elküldte csatlakozását a 
püspökladányi járás is, melyben a többek közölt vállalják, hogy^ no­
vember 7. tiszteletére kukorica begyűjtésüket október 18-ra, napraforgó 
beadási tervüket október 1‘2-re, burgonya beadásukat pedig Oktober 
I t-rc 100 százalékra teljesítik. .

Vállalják azt is, hogy a vctö'szántást október 15-ig az őszi búza 
vetését október 23-ig, a mélyszántást november 12-ig 100 százalékra
teljesíteni fogják. A járás termelőszövetkezeteinél az őszi kalászosok­
nak mintegy 70 százalékát keresztsorosan vetik, ami 6000 holdat 
tesz ki. ______

Ladányi Józsa seiiészproíesszor tarleit beszámolót 
az idei sebésznagygyüíésen

Október első húrom napján Budapesten tartották meg az idei 
sebész nagy gyűlést, ahol a beszámolókul és az előadásokat több. 
százan hallgatták végig és a szakma legkiválóbb képviselői vi­
tatták meg. A résztvevők soraiban az ország sebészein kívül a 
legkiválóbb belgyógyászok. ideggyógyászok. valamint a többi 
szakok professzorai és kutatói is szép számmal jelentek mcy.

A kongresszus cyyik nagy érdeklődéssel kísért referátumát 
dr. [.adányi Józsá debreceni professzor, az orvostudományok 
landitátusa tarloila. _____________ ________________

Vonatok indulása és érkezése a debreceni állomáson
INDULÓ VONATOK-

Nyíregyházára szcmc'y 3,12
(Vénektől szombatra virradó 
éjjel közlekedik)

Szolnokra személy 3.12
(l? üöp ök'la d á n y—Szol n ok k o. 
zöit munkanap köz .)

Záhonyba gyors 3.56
Füzesabonyba személy 4,30
Mátészalkára személy 5.05
Tiszalökre személy 5.10
Záhonyba személy 5.45
Dpest nyugati pu.ra gyors 5,50 
Nyíregyházára személy 7 25
Ma ászaikéra motor 7.35
Nagykerekibe személy 7.40
Nyjvábrányba személy 7 54
Nagyüta.vertesre személy 8.05 
Tiszalökre mo or 10.05
Bpcst nyugati pu.ra gyors 10.08 
Füzesabonyba személy 10,20
Nyíregyházára gyors 11,48
Bpcst nyugati pu.ra személy 13*15 
Füzesabonyba személy 14.00

(Munkanapokon közlekedik.)
14,25 
14*33 
14.35 
14^40 
14 43 
14^50 
15*05

Nyirábrányba személy 
Má’észalkára személy 
Tiszalökre személy 
Nagyiéta.vertesre személy 
Záhonyba szemó y 
ügyekre motor 
Nagykerekibe személy 
Budapest nyugati pu.ra

gyorsmotor I6.30
Nyíregyházára személy 16,54
Püspökladányba személy 17*15 
Tisza-tökTe személy 17I20
Bpest nyugati pu.ra gyora 17.50 
Mátészalkára motor 17 55
Nagykerekibe szemé'y 17*55
Füzesabonyba személy leloo
Nyirábrányba személy 18.02 
Nagyiéta.vértesre személy 18.20 
Nyíregyházára motor 20.03

(Munkána-pokon közlekedik.)
Epést nyugati pu.ra személy 22.00 

(A hét el^ő mimikán aipjára 
virradó éjjel közlekedik ) 

Nyíregyházára gyors 22.O8
Epést keleti pu.ra személy 22*10 

(A hét első munkanapjára 
virradó éjjel közlekedik )

Máté zalkára személy '22 15
Pnest nyugati pu.ra személy 22*20 
Nyirábrányba személy 22.23 
Tiszalökre motor 22Í25

ÉRKEZŐ VONATOK:

Bpcst nyugati pu.rói személy 3 02 
(Csak péntekről szombatra 

virradó éjjel közlekedik.) •
Mátészalkáról szcmc'y 3 03
Bpcst nyugaij pu.rói gyors 343 
Bpcst nyugati pu.rói szem Jy 4 52 
Tiszaiökröl motor 5.35
Nyíregyházáról gyors 5 40
Budapest nyugati punról

gyorsmotor * 6.02
Nagyiéta—Vértesről személy 
Püspökladányból személy 
Nyíregyházáról szemé y 
Nagykerekiböl szemé y 
Tiszalökröl személy 
Nyirábrányból személy 
Füzesabonyból személy 
Mátészalkáról személy 
Záhonyból személy 
Záhonyból gyors 
Tiszalökröl személy 
Nyirábrányból személy 
Bpcst nyugati pu.rói gyors 
Mátészalkáról motor 
Nagykerekiböl személy 
Füzesabonyból személy ,u

(M u n k a n apóikon köz lefeed i k.) 
Bpcst nyugati pu.rói személy 14.14 
Nagyiéra—vértesről személy 16 05 
Tiszalökröl személy 16.16
Nyirábrányból személy 16.35
Rpest nyugati pu.rói sebes 1637 

(Szombaton köziek ed ik) 
Füzesabonyból személy 
Nyíregyházáról személy 
Mátészalkáról személy 
Nyíregyházáról gyors 
ügyekről motor 
Nyíregyházáról motor 
Szolnokról személy

(Szolnok—Püspökladány K(J
zött munka.pokon közlekedik.) 

Nagykerekiböl személy 20.25 
Nagy éta_Vértesről személy 21.10 
Nyirábrányból személy 21 15 
Kisvárdárói személy 21 28

(A hét első munkán-apja elől. 
ti napon közlekedik.) 

Tisza'ökröl személy 
Mátészalkáról személy 
Füzesabonyból személy 
Záhonyból személy 
Bpcst nyugati pu.rói gyors

6.39
6.43
6 49 
6.59
7 05 
708

11 09 
11.20 
11.38 
13 00 
13,05 
13*05

16.40
16.47
17.28
17,38
19.05
19.11
10.43kő.

21.35
21.42
21.45
21.50
21.58

AMI! KIFOGflStlLHflK fl DOLGOZÓK
Több dolgozó sérelmezi, hogy fizették ki a munkáért iáró bért 

a tiszacsegei erdohivafal üzem- A dolgozók szeretnék mc«.ka.nní 
egysege famag és gyógyfűszedést a ledől,gozoift pénzüket ° P 
végeztetett velük már több mint 7-nm ' r . ,,két hónapja, de még most sem UjszenbíargHa.

A Kossuth Lajos Diákszálló konv- 
havezetőjének figyelmét szeretnénk 
felhívni az étel rossz minőségére és 
egyoldalúságára. Annyira nem vál­
tozatos az étel, hogy szinte hóna­
pokra előre el tudnánk mondani az 
étlapot. Gazdaságaink pedig krump­
lin és káposztán kívül mást is ter­
melnek. Nincs kifogásunk a krump­
li ellen sem, de olyan fekete, hogy 
nincs étvágyunk megenni. A fánk 
is megjelenik minden héten. Ahhoz

igazán nem kell művészet, hogy 
egy kis változatosságot vigyenek az 
étrendbe. Nem lenne kifogásunk az 
ellen sem, ha egy-egy étel izlete- 
sebb lenne. A kelkáposzta is jó ele- 
del, ha jól elkészítik. Azt már ta­
pasztaltuk, hogy tudnak jól is főzni 
az elvtársak, de nem lenne-e jobb 
ha mindig jól főznének?

Kovács Lajosné, 
a Hajdúsági Gyógyszergyár 

dolgozója.

A dolgozók szeretik a friss ke­
nyeret, a Kenyérgyár dolgozói 
ezt az igényt nem hajlandók ki­
elégíteni. A 70-es Élelmiszer Bolt 
szombaton, október 3-án több­
napos száraz kenyeret kapott a 
Kenyérgyártól. Ezt a bolt dolgo­
zóin kívül Diószegi elvtárs, a 
Bclsped sztahanovistája is ’iga­
zolja. A kenyeret nem vettük át. 
Erre az volt a válaszuk, nem is 
küldenek több kenyeret. Délután 
16.10 perckor szállítottak mégis

kenyeret, a napi mennyiség há­
romnegyed részét, amit egy és 
negyedóra alatt nem lehetett el­
adni. Ennek a kenyérmennvisén- 
nek is a fele szikkadt volt- Az- 
*an szikkadt még vasárnap 
és hétfőn ehették az egészen szá­
raz kenyeret a dolgozók. A Ke­
nyérgyár vegye figyelembe a 
dolgozok igényét.

Tomkovics József, 
a 70-es Élelmiszerbolt vezetője.

1965 OKTOBER 7. SZERDA

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Fe'liöátvonu. 

lások, több helyen cső a Mátrában 
esetleg l'u ö havazás Élénk nyugati 
ész a k nyugati szél a mélyebb i'ckvíeü 
helyeken talajmcnti fagy. A hűvös idő 
tovább tart.

ÉRTESÍTJÜK a. gázfogyasztókat, 
hogy ma szerdán éjjel 23 órától haj. 
na!i a óráig a gáze-olgállatáé átszere­
lés miatt ezüneíe],_________ .

Anyakönyvi hírek
Születések. Husi Lajos fm Kaba 

Magdolna Józsa Sámd'or gymi. Szepesi 
u 43. Sándor Köblös József boltvezető 
Rákóczi u. 29 Mária Kraudi Gyula, 
tényleges katona Luther u 15 Ad­
rien Lakatos Kálmán mimikád Si­
mon ífy ‘ u. 59. Piro-ska. Láng László 
n nun káé Palla-g 24 László Murányi 
AncVráa Palléig 36. Ibolya. Pocsaji Jó. 
zeof tényleges katona Szotyori u. 29, 
Ilona Simon Tibor aspiráns Arany J. 
u. 19 Ildikó, Szilágyi Sándor iroda- 
ke zt lő Z a lkai u. 6. Katalin KáMa.i 
László könyvelő Gyöngyösi u 2 László 
Tóth András hegesztő Bandi u. 7 
László Gar a Kálmán gym. Mester u* 
35 I.áez'ó Fekete Károly molnárse. 
gél Pázsit u 3 Éva. Szentgyörgyi l a.. 
joR rendőr Hajdúszoboszló. Elit Ári 
István MÁV intéző Halköz 4. Magda, 
Lóri nézi József oszt voz Kardos u* 
15. Julianna. Kádár Lajos* fm BeMe. 
golő 269. Lajosi Varga. Miklós gépla­
katos Hajdúnánás, Miklós

Házasság. Zsák Zoltán József tény. 
le'ros katona éfl Pécs Magdolna, norma., 
ezf: móló Hajnal utcai héiház.

Halálozás, Tóth Gábor gépkenő 
Virág u. 16

Színházi műsor
Ma. nincs előadás. Csütörtökön 7.kor 

Vándordiák, 1. szelvény, Pé-nte-ken 8- 
•kor vándordiák. Gorkij‘bérlet. Szom. 
baton 7.kor Nem magánügy. R s::c _ 
vén37 Va.s-a.rnap 3 órakor és 7 órakor 
Vándordiák. 1 szelvény. Hétfőn 7.kor 
Vándordiák Csokonai-bérlet 1 Csoko­
nai bérletek csütörtökön estig mg 
válthatók.

SZABADSÁG SZALON
ma este 9 órakor Hurrá Debrecen 
vidám revü.__________

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Kiiálylány a lcJcségem,
BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: 

Ear veszélyen át.
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. 

negyed 8 órakor: Farkasvér.
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta­

tólag del'll tán 4 6 8 órakor: 
Győr:gyvirágtól lombdiulktfl:g.

Népnevelő I Rá koci. telep: Tanító.
Népnevelő II. Ái'lami Kórház: Iga 

alatt.
Nt p nevelő III Nyu’as: Arany, 

ku'icscceka..
Népnevelő IV Ápolónőképző: An. 

gyall-al nyaraltam.
Megyei Vándor I. Vajda .lapos: Üt. 

közét békében.
Megyei Vándor Ff. Állami Ooemctc.

kort: Felszabadult föld

y
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A Magyarországon tartózkodó brazil kereskedelmi 
küldöttség vezetőjének nyilatkozata

Joao Alberto Lins de Banos 
miniszter, a hazánkban tartózkodó 
brazil kereskedelmi -delegáció veze­
tője kedden a bel- és kiilkot eskedel- 
mi minisztériumban sajtófogadáson 
számolt be magyarországi tapasz­
talatairól.

Az újságírók által feltett kérdé­
sekre a miniszter a többi között 
ezeket mondotta:

— Egy Géniben tartóit nemzet 
közi konferenciára érkezeit brazil 
delegáció vezetője vagyok. Géniből 
érkeztem Magyarországra. Ezt az 
utazást használom lel arra, hogy 
Magyarországot megismerjem és az 
itt szerzett tapasztalataimat közöl­
jem a brazil kormánnyal. Ezek a ta­
pasztalatok azután alapúi szolgál­
nak majd arra, hogy Brazília és 
Magyarország a diplomáciai és ke­
reskedelmi kapcsolatot egymással 
felvehesse.

— Mindaz a jó, amit itt találtam 
— mondotta a továbbiakban —• lé­
nyegesen felülmúlta azt, amit el­

képzeltem. Ha tudtam volna, hogy 
egy ilyen rendkívül Kedves országot 
találok, akkor magyarországi pre- 
grammomat nem ilyen rövid ide'.'c 
állapítottam volna meg, hanem leg­
alább egy hónapra íevvczícm voln i 
az itteni látogatásomat.

Az újságírók ama kérdésére, hogv 
hogyan látja a Kelet és Nyugat kö­
zötti kereskedelmi kapcsolatok ki-. 
szélesítésének lehetősigé*, a követ­
kezőket mondotta:

— Semmiféle akadá'vát nem lá­
tom ennek a kereskedelemnek, sőt 
ellenkezőleg. Igen fontos, ami* eh­
hez szükségesnek tart )k, hogy ilyen 
látogatások kölcsönösén ismétlődje­
nek. Biztosra veszem, hogv a leg­
rövidebb időn belül teljesen hely re­
álinak és normalizálódnak a brazil- 
magyar kereskedelmi és dip'omáci.ii 
kapcsolatok. A brazil ipa-nak szük­
sége van gépekre és a magyar gaz­
daságnak szüksége van brazil nyers­
anyagokra.

SPORT

A D. HONVÉD LETT 
A VÁLTÓFUTÁS GYŐZTESE

Debreceniben ezerben íh megtartot­
tá1? a hagyományosba vált kegyeleti 
váltói utás^. A versenyzők a nagy álló. 
más előtti Petőfi térről indái t-<k a 
cél a. nagyerdői hőéi emlékműnél volt. 
Több mint liúez os-a.pat küzdelméből a 
D Honvéd került lei győztesként — 
Eredmény: 1. D. Honvéd 7:43, 2. Ref, 
ginmázium 1 csapata 7:46 3 Haladás 
7:56. 4. Gépipari 5 Fazekas gimn. 1 
6 Építőipari 7 Sza-kérettségi, 8. Pce. 
tás. 9. Közgazdasági, 10. Vörcs Meteor 
A váróéi TSB vándordíját a, D Hon­
véd kapta, míg a középiskolátok közül 
legjobban szerepelt református gininá. 
ziirm együttesét vándorziászlóval ju. 
tal.mazfcá.k,

SZMISZLOV EGY PONTTAL VEZET
A 6ak'kvi 1 á3bajnokjc'ö'tek versenye 

során legu'tóbb a. fü-ggőjátszmákat le. 
jeztek be. Ennek során Szmigzlov le. 
győzte Euwet Petrcezján Gíigoi icsot. 
Resheweky Avcvbahot. Geller pedig 
Boleezlavszkijt Dön ellenül végződött 
a. lCcresz—Szabó, Najdorf—Tajmanov 
és Gáliéi—'Stahliberg játszma A ver. 
seny állása: Szmigzlov 12 Reshewsky 
11, Bronstcin 10.5. Najdorf 10 Kérész 
Pctroezja-n 9.5—9 5 Gel er 9 Euwe 8 5, 
Boleszlavszikij. Kotov 8—8 (1—i),
Tajmanov Szahó 8—8, GUigorics. A ver­
bal 1 7,5—7,5, Stahl'berg 5 pont

A D. HONVÉD CSÜTÖRTÖKÖN 
MISKOLCON JÁTSZIK

Az NB II. Keleti csoportjában csü. 
törtökön egy mérkőzést rendeznek, az 
elmaradt Miskolci Honvéd—D Honvéd 
találkozóra kerül yor, A mérkezest 
Mis-koloon bonyolítják ‘le. A D. Loko. 
motívnak nincs elmaradt mérkőzése 

így legközelebbi találkozójára va. 
sárnap Debrecenhen kerül sor. A Bp 
Lokomotív ellen játszik a debreceni 
együttes & stadionban

RIPORTSOROZAT A ,L'H U M A N ITÉ". 
BAN BUDAPEST SPORTÉLETÉRŐL 

A ,.L'Humanité«‘, a Francia Kom. 
niunista Párt lapja riporüorozat uöz. 
lését kezdte meg Budapest sportéleté­
ről. Az első közleményben a lap ki. 
küldöd tudósítója, Jacques Orliaguet 
rámulat arra hogy a magyar sport, 
sikerek titka elsősorban az utánpótlás 
gazdagságában rejlik, amely minden re. 
hetöséget megkap tehe sógc teljes ki 
bontakozásához A sorozat folytatását 
ban a magyar'spor.nak a felszabadu­
lás óta elért sikereit — köztük a Ion, 
doni és helsinki olimpiát, a főiskolai 
világbajnokságokat — eleveníti fel a 
párizsi lap cikkírója amelyek — 
mint megállapítja — a magyar sport 
tömegesítésének eredményei.

•VERES (D HONVÉD) ORSZÁGOS 
CSÚCSOT JAVÍTOTT SÚLYEMELÉS­

BEN
A D. Honvéd vasárnap minősítő és

etúcisjavító súlyemelőversenyt rende-
(Dze;t. Ennek során Veres Győző ^ 

Honvéd) — aki mindca.ze néhány hó. 
napja súlyemelő — négv ú i tíj # .-r; 
csúcsot javított. Szinte példátlan ered 
msny az hogy az érvényben lévő ma" 

ßvar csúosot 25(!) kjlcgram.nai javj ot" 
ta meg Veres k i 5 közéi is ú I y ú vciiiot ’ / 
y eicdményei: nyomás 82.5. szakít áh 
82 5 lökte 105. öi?sztcljCei.nivny 27 • 
(regi 245) kg. '

rövid sporthírek
A Debrecenbe vasárnapra tervezett 

oivzag<>s meghívásos motor kerékpárom 
;salakpalyaveivcny elmarad. — Bá<al- 
ságos kézi la oda mérkőzések eredményei 
l'érfi: 1). Dózsa— D Honvéd TI' 16-'6* 
A eeap rém i Hal adás—D Postás ' ] ő11 ’
Bp. TF Haladár-:—D. Honvéd 3 8:13 _
Xok: Győri Vasas—D. Dózsa 7:4 —— 
!.Szabad Ifjúság“ mezei l'u:óvendén.vt 
rendeznek vasárnap déJe’őtt n stadion 
koiuli terepen — Kovács Bukarestben 
10.000 méteren elért új magyar cmúo 
erenménye (29:21.2) viuígviszonylathan 
az ezen a távon elért legjobb harmadik 
Klocrcc.mény A vi ágcóúcsot tartó Z» 
topek (29:02.6) ém az an-ol Pirin 
(29.17 2) után Kovács kövei kezik a 
világranglistán. — a Moszkva, Szpai- 
takot a. Aló szikrai Lokomotív kiveri? 
Szovjet, ^ Kupa. küzdelmeiből. A M 
Lokomotív hosézabbít.áe u'.án 1:0.ra
győzött. — Röplabda Hajdú B bar_
Szolnok megye 3:2. Férfi ' Szolnok- 
Hajdú.Bihar 3:0. Női - A ha dem 
(Norvégia) nemzetközi atlétikai vere-. 
nyen Dvalisvili.Hnikina 7.3 mp.ee- 
idcerediményévei beállította a 60 m-t( 
re« nrti sitofutáe vUáflrceúceát — A 
tu»kui ina rat honi futóversenyen az 
angol Jim Peters 2:18.34.8 órás idő 
vei győzött Petem ideje a,z ed-Ygi 
legjobb eredmény a m ara tűi on i futás, 
ban. Vi 1 ágty?úeenak felelne meg ha e'b, 
ben a. verscnyezámlban a. NASz nyíl. 
ván tartan a világcsúceot, — Dánia 
v á o g atott la bd árú gó os a p a 1 a \ a,űrnap 
Koppen Hágába n 6:1 arán’hu n 1p_ 
győ'tc a- iinn iabdarúeó válogatót*at 
Helsinkiben a B.válogatottak talál kel 
zójat 3:1 arányban a finnek nyerték.

FELVESZÜNK: kőműves, ácfl. áll rá. 
n.vozó segédmunkáé férfi, női dolgo­
zókat budapesti munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére megfelelő 
szá'láet étkeztetést biztosítunk Je. 
lent kezes 23/2 Építőipari Vállalat 
Budapest, XIII. Rozenyai út 6

néplap
A Maauar Dolpozdk Pártja Hajdú-Biba” 

nieauei Pártbizottsáoának topja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZf GYULA 
Szerkesztőséit :

Debrecen Rajcsv-Zsilins?kv-tL 8.
Telefon : 42-54 és 48-40 

Alföldi Nvomda lelenhelr

Szabadság Szalonban
ma és minden este 9 órakor Hurrá-Debreccn. Ének tánc vidám 
revü. Fellépnek Bicskey, Nagy B„ Körösztös, Simor E. 
Szende B„ Szedő Lajos, Szendrei I. Tánc,, kitűnő zenekar, fi evei- 
mes kiszolgálás.

EGY szőke árián disznót 
találtam. Igazolt tulajdono­
sa. átveheti. Szabó Kálmán 
u 47
PÁRŐRAT házimunkára 

bejárónőt keresek Cegléd u 
7. sz.

ELADÓ korái e'őezobabű. 
tor. zománcozott fürdőkád 
vörösréz kályhával Dobó u 
29. m.

ELADÓ ruhafizeltrény, 
ebéd 1 őasz tál s zék ek ajtók, 
ablak, mosóteknő. Kandia u. 
19. balra, második ajtó

ELVESZETT nőstéoy’ Far, 
kaekutya, kölyök Megtalálót 
vagy n yomravezetőt jutál _ 
magom. Jeney. Káilvin tér 6

KIADÓ bútorozott szoba 
két férfi réezére Bethlen 
utca 4.

A DEBRECENT Tan gaz. 
d as ág 18.tói 50 éves korig 
fejőgulyásokat azonnali ha­
tállyal alkalmaz. Jelen* ke. 
zés a Tangazdaság majorá. 
ban üzemi konyha előtt. — 
Bóözörményi út 104. ÁH

ÉRTESÍTJÜK vevőinket 
hogy a Vöröshadgereg útja 
52 szám alatti bőröndjaví. 
tó részlegünket Kossuth u. 
6. szám alá helyeztük. Ki. 
zárói a g javító leivé.éli hely 
Re tik ül, bőrönd aktatáska 
pénztárca javítás. ÁH

KÖM ü V ES EKET, ácsokat 
és segédmunkásokat felve­
szünk. Szállás és üzemi, 
konyha biztosítva Horlobá 
gyi Építő Vállalat Hatvan.* 
utca. 1 ez ám ÁH

FÉRFI ée női munkavál­
lalókat helyi munkára Fel. 
veez a. 61/1 Építőipari Válla* 
lat rövid időtartamú mun­
ka viszonyra egy.két hónapi 
munkáira.. ÁH

G UM ISTRÄFOS két foga* ú 
jármüvet egy pár hideg. 
yérii lovát iratszekrényeket 
és egy llo esempés cserép. 
kályhát vápáról .a. Vasipari 
Vállalat, Tímár utca 6

’ ÁH

FÉRFI munkaerőt (se­
gédmunkáit) villamos vá­
gányépítési munkára lelve, 
szünk Nagybudapest terüle­
tén Dolgozóinknak munka, 
ruhát kedvezményes üzemi 
étkezőit, ingyenes villamos 
utazási igazolványt ée a vidé 
kleknek munkásszállást biz­
tosítunk. Jelentkezés a Fő­
városi Vasútépítő Vállalat 
m u n k a c rőga zd á 1 kod á^i cső- 
portjánál Budapest., VTI. 
Akácl'a u. 15 TV. emelet 
418 ezám ÁH

AKÁC és virág méz tei me. 
lőnél Vén kert, Sinay Mi kló- 
utca 5/b,

X.

hej

jól


